

# 共同创造世界经济更好明天

## 国际社会积极评价习近平主席在G20大阪峰会上的重要讲话

新华社北京6月28日电综合新华社驻外记者报道：二十国集团领导人第十四次峰会28日在日本大阪举行。国家主席习近平出席并发表题为《携手共进，合力打造高质量世界经济》的重要讲话。海外专家学者认为，习近平主席的重要讲话为世界经济和全球治理把准航向，为市场增强信心，将推动各国以更好合作谋求互利共赢，携手构建人类命运共同体，创造世界经济更好明天。

### 指明发展方向

#### 打造高质量世界经济

印度尼赫鲁大学国际关系学院教授斯瓦兰·辛格高度评价习近平主席的重要讲话，认为讲话“为改善全球贸易体系和重新审视二十国集团的引领作用提供了正确方向”。他说，从长远看，习近平主席在演讲中提出的倡议为减少分歧、扩大共识、改善全球贸易体系提供了思路。

在澳大利亚国立大学商业与经济学院教授钱美君看来，习近平主席在讲话中强调合作、创新及发展，为当今世界指明方向。各国应该团结起来，共同努力，解决世界经济面临的困难。她说，在贸易保护主义抬头的大环境下，中国维护和推动多边贸易体系的努力有助于各国实现可持续发展。

德国丝路之路倡议协会主席汉斯·冯·海尔多夫说，习近平主席的讲话表明中国倡导多边主义，致力于推动开放的、基于规则的国际贸易体系。中国加大力度开放市场，拥抱全球企业，同时努力推动共建“一带一路”，将给德国、特别是德国中小企业以及欧洲企业带来更多机遇。

韩国现代经济研究院新兴市场部部长韩载振



认为，中国宣布将进一步开放市场、实施新的外商投资法律制度，不仅有利于中国企业通过良性竞争提高实力，也将极大促进中国的外商投资环境，有助于外资企业在华兴业发展。他同时表示，多边贸易体系是促进各国互利共赢、相生发展的有效方式，对降低关税、推动自贸区建设等具有显著意义，有助于构建区域经济共同体和推动经济的创新型增长。

### 完善全球治理

#### 携手共建人类命运共同体

肯尼亚中非问题专家爱德赫雷·卡文斯认为，习近平主席的讲话立足共同利益，着眼长远发展，为携手共建人类命运共同体指明了方向。

哈萨克斯坦国立欧亚大学东方学专家艾扎达·努里杰诺娃表示，习近平主席就全球治理提出的主张十分重要。经济全球化需要各国开放合作、携手发展，这是构建开放型世界经济、建立多边贸易体制的基础。中国宣布的相关重大举措将为进一步加深开放合作奠定良好基础。

印度尼西亚战略与国际研究中心高级研究员韦罗妮卡·萨拉斯瓦蒂说，习近平主席宣布的一系列扩大对外开放的举措，给世界其他国家尤其是发展中国家以鼓舞，为世界经济注入持久动力。她还表示，习近平主席在讲话中提出的四点建议契合当今时代背景与全球化潮流，坚定支持贸易自由化和多边主义的国际体系，符合世界大多数国家的利益与心声，为实现世界共同发展与繁荣贡献了中国方案与中国智慧。

### 扩大对外开放

#### 创造机遇惠及世界

俄罗斯科学院世界经济与国际关系研究所亚太研究中心首席研究员亚历山大·洛马诺夫认为，习近平主席就“加快形成对外开放新局面”提出的多项重大举措，是具有战略导向性、发展前景美好的经济政策，对世界贸易和全球治理等领域具有重要意义。中国进一步扩大开放，将给中国的合作伙伴带来更多益处。

英国牛津大学技术与管理发展研究中心主任傅晓岚高度评价习近平主席在讲话中提出的进一步开放市场的重大举措，认为这必将受到世界欢迎。

马来西亚太平洋研究中心首席顾问胡逸山说，习近平主席提出的扩大进口、降低关税水平等举措，对包括马来西亚在内的国家都是重要机遇，将极大推动“大发展中国家的经济发展”。

坦桑尼亚经济学家吉特什·拉德瓦说，习近平主席在讲话中所倡导的多边主义是非洲国家真正期待和需要的。中国一直在践行对开放市场的承诺，与非洲各国之间的贸易额实现稳定增长，给许多非洲企业提供了发展机遇。

(参与记者：赵旭、梁晔、陆睿、张继业、杨臻、张远、白旭、胡晓明、桂涛、高竹、郁玮、栾海)

## 新媒接入

### 推动各国经济联动融通 共同建设开放型世界经济

G20领导人第十四次峰会于6月28日至29日在日本大阪举行。习近平在峰会上指出，我们要以更大的开放拥抱发展机遇，以更好的合作谋求互利共赢，引导经济全球化朝正确方向发展。

扫描二维码，观看新华社视频报道《习近平在峰会时间：推动各国经济联动融通 共同建设开放型世界经济》。



# 捍卫多边主义的正义力量不可战胜

## 坚定信心 应对风险挑战

新华社评论员

当前，国际形势变幻莫测，单边主义和保护主义严重冲击国际经济秩序，世界经济面临的风险和不确定性明显上升，全球发展处于重要关口。把握世界经济的大方向，对存在的问题找根源、把准脉、开好方，坚持多边主义、实现共同发展的重要性更加凸显。正如联合国秘书长古特雷斯所说，今天的世界“比以往任何时候都更需要多边主义”。

无论国际风云如何变幻，中国作为世界第二大经济体和负责任大国，始终做世界和平的建设

者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。“疾风知劲草，烈火见真金。”面对单边主义、保护主义逆流涌动，中国坚定维护多边贸易体制，在联合国、世界贸易组织、二十国集团、亚太经合组织等多边框架内与各国深化合作，为全球发展不断注入正能量。6年来，150多个国家和国际组织同中国签署共建“一带一路”合作协议。共建“一带一路”丰富了国际经济合作理念和多边主义内涵，见证着中国促进世界经济增长、实现共同发展的务实行动。“中国已经成为捍卫多边主义、国际规则和自由贸易的重要力量”。在第二十三届圣彼得堡国际经济论坛上，中国贡献得到各方高度评价。

德不孤，必有邻。倡导和践行多边主义，不仅是中国的坚定选择，也是世界绝大多数国家的共同选择。以联合国为中心的多边国际体系协力应对全球性问题和挑战；欧盟、东盟、非

盟、阿盟、拉共体等为维护地区和平与发展积极努力；不久前举行的上合组织峰会，成员国就维护和加强世界贸易组织地位和作用形成共同立场……实践证明，在各国利益深度融合、休戚与共的今天，和平发展是时代潮流，多边主义是人间正道，构建人类命运共同体是大势所趋。

值得警惕的是，一段时间以来，美国一些人在单边主义、保护主义的歧路上越滑越远——动辄极限施压，频繁退群毁约，打压别人不择手段，为了一己之私肆意践踏国际贸易规则、破坏全球治理体系。“如果今天让我重新打造(联合国)安理会，我会只设一个常任理事国，因为这样才能真实反映全球的力量分布。”美国总统国家安全事务助理博尔顿的妄言，从一个侧面折射出美国一些人唯我独尊的霸权主义心态。

得道多助，失道寡助。美国一些人的所作所

为，不仅没有带来预期的“再次伟大”，反而丢了道义、失了人心。“没有任何国家的发展可以孤立于全球体系外”“坚定地与中国站在一起”“共同抵制单边霸凌行径”……从非洲大陆到西欧国家，从亚洲到美洲，越来越多的外国政党、政要和国际知名人士纷纷反对单边主义，普遍赞赏中国在应对挑战中的责任担当。这就是维护公平正义的国际共识，就是捍卫多边主义的人心所向。

今天，世界经济又走到一个关键时刻，只有作出正确选择，才会赢得光明未来。和平发展的时代潮流不可阻挡，捍卫多边主义的正义力量不可战胜。团结在多边主义的旗帜下，完善全球治理，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展，才能共同创造更加繁荣美好的世界。

新华社北京6月28日电

# 规范勋章奖章纪念章管理和使用，维护党和国家功勋荣誉表彰的荣誉性权威性严肃性

## 党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室负责人就《办法》答记者问

经中共中央批准，党和国家功勋荣誉表彰工作委员会近日印发《勋章、奖章、纪念章管理办法(试行)》(以下简称《办法》)。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室负责人就此接受采访，回答了记者的提问。

1.问：请介绍一下《办法》出台的背景和意义？  
答：党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视功勋荣誉表彰工作，推动建立了中国特色功勋荣誉表彰制度体系。勋章、奖章、纪念章是功勋荣誉表彰的重要载体和直接体现形式，规范勋章、奖章、纪念章的管理和使用是健全完善党和国家功勋荣誉表彰制度体系的重要内容。目前，勋章、奖章、纪念章管理和使用中还存在不少亟待解决的问题。比如，章体尺寸没有形成规制，佩戴位置、数量、顺序、场合较为随意，在一定程度上削弱了勋章、奖章、纪念章的荣誉性、权威性、严肃性。《办法》的出台，对于规范勋章、奖章、纪念章的管理和使用，健全完善党和国家功勋荣誉表彰制度体系，切实维护党和国家功勋荣誉表彰制度的激励作用，具有重要意义。

2.问：请介绍一下制定《办法》的总体考虑？  
答：对勋章、奖章、纪念章的管理和使用作出规定，是世界主要国家的通行做法。为进一步健全和完善我国功勋荣誉表彰制度体系，《办法》注重加强以下3个方面的工作。一是加强顶层设计。对勋章、奖章、纪念章的设计制作、尺寸要求、颁授佩戴、保管宣传等作出明确规定，为规范勋章、奖章、纪念章的管理和使用提供遵循与依据。二是建立梯次鲜明的规制。按照功勋荣誉表彰项目的类别和层级，对勋章、奖章、纪念章的尺寸、佩戴等作出

相应规定。三是充分吸收借鉴其他国家成熟的管理经验，使我国勋章、奖章、纪念章的管理和使用与国际接轨。

3.问：《办法》所规范的勋章、奖章、纪念章有哪些？  
答：《办法》主要规范下列依法依规设立的勋章、奖章、纪念章：

(1)共和国勋章、七一勋章、八一勋章和友谊勋章，党、国家、军队按规定设立的其他勋章。  
(2)国家荣誉称号奖章和党中央、国务院、中央军委单独或者联合授予荣誉称号的奖章。  
(3)党中央、国务院、中央军委单独或者联合颁发的国家级表彰奖励奖章。  
(4)党中央、国务院、中央军委单独或者联合颁发的纪念章。  
(5)各地区各部门颁发的省部级表彰奖励奖章以及纪念章。  
4.问：《办法》对勋章、奖章、纪念章的设计制作有什么规定？  
答：《办法》第三条至第五条，专门就勋章、奖章、纪念章的设计制作、通径尺寸、设计要求作出规定。

为形成梯次鲜明、规范有序的规制，《办法》按照尺寸逐级递减、颁授佩戴方便的原则规定了各类勋章、奖章、纪念章的通径。其中，共和国勋章通径为70毫米，七一勋章、八一勋章、友谊勋章和国家荣誉称号奖章通径为65毫米，党、国家、军队设立的其他勋章通径一般为65毫米，党中央、国务院、中央军委单独或者联合授予荣誉称号的奖章和国家级表彰奖励的奖章通径不超过60毫米，党中央、国务院、中央军委单独或者联合颁发的纪念章通径不超过50毫米，省部级表彰奖励的奖章、纪念章通径不超过50毫米。

《办法》要求，勋章、奖章、纪念章的设计制

作应当主旨鲜明、含义深刻、庄重美观，充满时代气息、具有中国特色，选材得当，具有较高的昭彰、教育和收藏价值，充分体现荣誉感。

5.问：《办法》对勋章、奖章、纪念章佩戴场合和佩戴形式有什么要求和规定？  
答：确定如何佩戴、在什么场合下佩戴是《办法》的重点内容。结合我国国情、礼仪风俗并借鉴世界主要国家做法，《办法》规定，勋章、奖章、纪念章颁授时，一般采用领绶形式挂颈佩戴，其他场合一般采用襟绶形式在胸前佩戴。在颁授现场，获得者如果佩戴原有的勋章、奖章、纪念章，应当按照规定顺序采用襟绶形式佩戴，原有勋章、奖章、纪念章不能采用襟绶形式佩戴，一般不在颁授现场佩戴。颁授时，颁授人以及获得者一般应当着正装、职业服装或者少数民族盛装，并且保持干净整洁。

《办法》规定，参加全国性授勋授奖、庆典纪念等活动，应当优先佩戴国家级表彰奖励以上等级的勋章、奖章或者党中央、国务院、中央军委颁发的纪念章。参加各级党组织、政府部门、人民团体、行业系统或者企事业单位组织的重要活动、仪式或者出席其他正式场合，可以佩戴勋章、奖章、纪念章。  
6.问：《办法》对勋章、奖章、纪念章佩戴位置和佩戴数量有什么要求和规定？  
答：《办法》总体按照“勋章、奖章、纪念章”、“我国、外国、国际组织”的佩戴顺序，重点针对我国颁发的勋章、奖章、纪念章，确定了佩戴的位置、数量、顺序等具体规则。《办法》规定，我国颁发的勋章、奖章、纪念章应当佩戴于左侧胸前，按照勋章和国家荣誉称号奖章、其他荣誉称号奖章、表彰奖励奖章以及纪念章的顺序自上而下，由佩戴者身体内侧向外侧佩戴。同时佩戴勋章、奖章、纪念章时，左侧胸前一般不超过4排，每排不超过3枚；只佩戴奖章(不含国家荣誉称

“国际金融危机发生10年后，世界经济再次来到十字路口。”28日，国家主席习近平出席在日本大阪举行的二十国集团(G20)领导人第十四次峰会时，开宗明义讲了这样一句话。

G20大阪峰会召开前，世界银行发布最新一期《全球经济展望》报告，将2019年和2020年全球经济增速分别下调至2.6%和2.7%。这一预期，再次凸显了世界经济运行风险和不确定性的持续加剧。此景此境，在商贸和交通繁盛之地的大阪召开G20峰会无疑具有象征意义。

这是习近平主席连续第七次出席或主持G20峰会。峰会第一阶段会议，习近平主席作引导性讲话。世界第二大经济体、最大发展中国家，连续多年对世界经济增长的贡献率高达30%，全球经济的主要稳定器和动力源……中国将在G20这一国际经济合作主要论坛上发出怎样的声音、有怎样的作为？在世界经济走到十字路口的关键时刻，国际社会尤为关注。

6年前，习近平主席第一次出席G20峰会，呼吁共同维护和建设开放型世界经济。6年来，初心不渝。“古往今来，人类从闭塞走向开放、从隔绝走向融合是不可阻挡的时代潮流”“二十国集团应该继续发挥引领作用，确保世界经济开放、包容、平衡、普惠发展”“我们要加强多边贸易体制，对世界贸易组织进行必要改革”……再度与世界其他主要经济体领导人相聚一堂，习近平主席再次发出呼吁开放合作的中国声音。

峰会日程之外，习近平主席利用各种小多边和双边场合，凝聚共识、协调行动。会见韩国总统文在寅、日本首相安倍晋三、联合国秘书长古特雷斯，主持中非领导人会晤，出席金砖国家领导人会晤……一场接一场的活动，“共同捍卫多边主义和自由贸易体制”成为高频词。古特雷斯秘书长深受感动：“联合国愿同中国共同努力，更好发挥全球治理应有的作用，使遵循多边主义成为国际主流。”

面对逆境，重温初心，身体力行。“即将发布2019年版外资准入负面清单”“新设6个自由贸易试验区”“大幅削减进口环节制度性成本”“办好第二届中国国际进口博览会”“明年1月1日实施新的外商投资法律制度”……走好自己的路、办好自己的事，习近平主席在大阪峰会上宣布的一系列中国扩大对外开放新举措，赢得各方广泛赞誉。

拉长时间的维度，来大阪之前的这个月，习近平主席已出访4国，出席3场多边会议，同十余位国家领导人会见会谈，不辞辛劳、不遗余力推动开放合作，为世界稳定和发展注入正能量。在第二十三届圣彼得堡国际经济论坛上，习近平主席作出判断：“当前世界上出现的一些逆全球化动向只不过是全球化潮流中激起的几朵浪花，阻挡不住全球化大潮”；在上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议上，表明立场：“和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可逆转”“我们要牢牢把握世界多极化、经济全球化大势”；在亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会上，形象指出：“封闭的空间只会四处碰壁，开放的道路才会越走越宽”。

“欲粟者务时，欲治者因势。”尊重客观规律、把握发展大势、胸怀共同未来，中国将同世界各国一道，为创造世界经济更加美好的明天不懈努力。(记者郝薇薇)新华社大阪6月28日电

# 世界听到开放合作的「中国最强音」

## 党和国家功勋荣誉表彰工作委员会印发

# 《勋章、奖章、纪念章管理办法(试行)》

构建了梯次鲜明、规范有序的勋章、奖章、纪念章管理和使用规制，对于健全完善党和国家功勋荣誉表彰制度体系，切实维护党和国家功勋荣誉表彰的荣誉性、权威性、严肃性，更好发挥党和国家功勋荣誉表彰制度的激励作用，具有重要意义。

此外，《办法》还对勋章、奖章、纪念章的保管宣传、补发补办等作了规定。

新华社北京6月28日电